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Vlaams Forum Kindermishandeling  -  Stand van zaken

In 2011 werd een samenwerkingsakkoord gesloten tussen de federale staat en de 
Vlaamse Gemeenschap met betrekking tot de oprichting van een Vlaams Forum 
Kindermishandeling (VFK). Dit forum kwam er in uitvoering van het ‘protocol 
kindermishandeling’, dat de bevoegde ministers in maart 2010 ondertekenden. Het 
protocol kindermishandeling werd op 20 mei 2014 gewijzigd. 

Het forum bespreekt de structurele problemen inzake de aanpak van kindermishandeling 
en de samenwerking daartoe tussen politie, justitie en hulpverlening. Het forum doet ook 
aanbevelingen aan de bevoegde federale en Vlaamse overheden.

Naast het formuleren van aanbevelingen moet het forum ook instaan voor ondersteuning 
van hulpverleners en actoren van politie en justitie inzake de aanpak van 
kindermishandeling. Daarnaast heeft het forum de opdracht de brede bevolking, maar 
ook specifieke doelgroepen te sensibiliseren omtrent het thema van kindermishandeling. 
Het is immers belangrijk dat omstaanders signalen herkennen en dat de weerstand om 
deze problematiek aan te kaarten, wordt afgebouwd.

In zijn antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 405 van 10 maart 2016 gaf de minister de 
samenstelling van het forum. Daarbij zijn echter nauwelijks deelnemers vanuit politionele 
hoek. Dit was tevens een bedenking bij de jaarlijkse evaluatie van de werking van het 
VFK. Nochtans is ook de politie een belangrijk kanaal om gevallen van 
kindermishandeling te detecteren en er aldus op te reageren.

In zijn antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 715 van 6 september 2016 stelde de 
minister dat na overleg een vertegenwoordiger van de Directie Lokale Integrale Veiligheid 
deel zal uitmaken van het VFK om de samenwerking verder uit te bouwen.

In 2016 zouden volgende onderwerpen zijn besproken door het VFK: tienerpooiers, 
(cyber)pesten en (cyber)misbruik, en gezinsdrama’s. 

1. Kan de minister een overzicht geven van de werkzaamheden van het Vlaams Forum 
Kindermishandeling sinds mei 2016? Welke onderwerpen werden behandeld en welke 
concrete stappen werden per thema telkens gezet?

2. In hoeverre is de deelname van de (lokale en federale) politie aan het Vlaams Forum 
Kindermishandeling het voorbije jaar verbeterd? 



3. In hoeverre werd de samenwerking met de Directie Lokale Integrale Veiligheid 
verder uitgebouwd? 
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1. Onder het voorzitterschap van de FOD Justitie vond de laatste vergadering van het 
Vlaams Forum Kindermishandeling (VFK) plaats op 16 oktober 2016. 

Het feit dat de werking van het VFK sinds toen stil ligt, heeft alles te maken met het 
feit dat nieuwe evoluties op het terrein van intrafamiliaal geweld en 
kindermishandeling én de daarbij horende nieuwe overlegfora de rol van het VFK 
hebben overgenomen.

We vermelden in die context de voormalige provinciale coördinatoren geweld - die 
sinds 1 januari 2019 in uitvoering van de overheveling van de provinciale 
bevoegdheden te werk gesteld zijn in de afdeling Justitiehuizen - en de centrale 
stuurgroep die de bakens uitzet en afspraken vastlegt voor niet-anonieme 
casusgerichte samenwerking tussen justitie, politie en hulpverlening bij de aanpak 
van intrafamiliaal geweld en kindermishandeling. 

Daarnaast staat de werkgroep ‘integriteit’ in voor de monitoring van het Vlaams 
actieplan ter bevordering en bescherming van de fysieke, psychische en seksuele 
integriteit van de minderjarige in de jeugdhulp, de kinderopvang, het onderwijs, de 
jeugd- en de sportsector. Binnen deze werkgroep inventariseert de Vlaamse 
Overheid knelpunten, vragen en noden in de samenwerking tussen onderwijs – sport 
– vrije tijd en politie/justitie (parket – rechtbank).

Het platform Welzijn – Justitie is een overlegorgaan tussen de betrokken actoren van 
het Vlaams beleidsdomein Welzijn, Volksgezondheid en Gezin en jeugdmagistraten 
(parket – rechtbank).

Het samenwerkingsakkoord betreffende het strafrechtelijk beleid en het 
veiligheidsbeleid bepaalt dat de Vlaams Overheid vertegenwoordigd wordt binnen de 
expertisenetwerken van het College van procureurs-generaal. Het thema 
‘kindermishandeling’ kan aan bod komen binnen het expertisenetwerk 
‘jeugdbescherming’. 

2-3.Het VFK vergaderde dus niet in 2017. De voorgaande jaren was er nauwelijks 
deelname vanuit politionele invalshoek. De samenwerking met de Directie Lokale 
Integrale Veiligheid werd binnen dit overleg, gelet op het niet meer samenkomen, 
niet verder uitgebouwd.


